

塑造平凡英雄不亏心不炫技

宫哲主演电影《守岛人》获人物原型王仕花称赞



由陈力执导的电影《守岛人》自6月18日公映以来,收获了无数好评,影片目前票房达到7600万元,网上口碑也相当不错。

片中宫哲饰演的王仕花老师对丈夫王继才(刘烨饰)的那份深沉的爱,感动了无数观众。



片中宫哲饰演的王仕花老师对丈夫王继才(刘烨饰)的那份深沉的爱,感动了无数观众。



《守岛人》公映以来,收获了无数好评。

由陈力执导的电影《守岛人》自6月18日公映以来,收获了无数好评,影片目前票房达到7600万元,网上口碑也相当不错。片中宫哲饰演的王仕花老师对丈夫王继才(刘烨饰)的那份深沉的爱,感动了无数观众。7月2日,演员宫哲接受记者访问。聊起拍摄背后的故事,她说:“只有付出全部的真心,才能演出王仕花对丈夫和国家的那份深情。”

非表演科班出身 胜在质朴自然

陈力导演之前看过宫哲2005年主演的电影《我们俩》,这部影片由马俪文导演执导,那时宫哲还是大一学生。凭借精彩的表演,她获得了第十三届大学生电影节最佳新人奖,从此以非职业演员的身份踏入影视圈。陈力导演觉得,宫哲身上有一股难得的质朴和自然,宫哲就是自己想要的演员。

2019年底,陈力导演带着演员们到江苏省灌云县开山岛体验生活。宫哲记得,他们去开山岛的时候,下着冻雨,湿冷。虽然之前也做了大量的准备工作,看过照片和视频,但真的站在开山岛上时,眼前的景象依然让自己震撼。

她记得王仕花老师带着大家巡岛,因为长年在孤岛上生活,湿气重,王仕花的腿患有股骨头坏死,走路一瘸一拐的,想上台都非常困难,陈力导演全程搀扶着她。当时是冬天,她的手上有严重的皲裂,手指上裹着橡皮膏。这一切,宫哲都看在眼里,成为了她后来创作养分的一部分。

王仕花带着大家看他们夫妻俩之前种下的桃树,这些桃树现在已经很高大了,每年都可以结出桃子。还有菜园、苦楝树等。在跟王仕花的交谈中,宫哲越来越感受到,这个女人真的是太爱王继才



“你守岛,我守你”成就了一段32年的爱情传奇。

了,这份深情,让她放弃了当时稳定的小学老师工作,不顾一切地来到荒无人烟的孤岛,从此“你守岛,我守你”成就了一段32年的爱情传奇。“在当时,王仕花要作出这样的决定,一定是非常艰难的,他们对于彼此的深情和对于国家的那份深情,让我动容。”

站在岛上刻意的表演 都显得矫揉造作

面对如此真实高洁的人物,所有炫技式的表演都显得矫揉造作。陈力导演在拍摄前,就跟演员们交代,一定不要演,要自然地流露。

“用真心做任何一件事情,都会有力量出现。”为了演好这个角色,拍摄前半个月,宫哲就到了拍摄地。演员们每天都要接受太阳的暴晒,为的是让皮肤尽快变黑。他们还跳到海里浸泡,盐分能够让皮肤变黑的速度加快。所有的一切,都是为了让自己在外形上靠近角色。开机第一天,岛上刮起八九级大风,宫哲站在岛上的“升旗台”上,“想站稳不容易,一抬脚感觉腿都是飘的。”放监视器的帐篷,因为风太大,需要4个人来按住扎在地上的四个脚,不然就被

掀翻了,“这样的天气,几乎每天都遇到。”

片中王仕花第一次上岛,她一手夹着被子,一手抱着装着饺子的布袋子,从码头走上岸。拍摄的时候,风大浪大,拍岸的浪花比宫哲还要高,一个浪过来,她全身就湿透了。

早在看资料的时候,宫哲就忍不住落泪,如此清苦寂寞的岛上生活,两人居然坚持了32年,“他们比我们苦太多了,跟他们比,我们真的不算什么。”

每天天没亮的时候,宫哲就要起来化妆,天一亮,他们就出发去拍摄地。拍摄生活很军事化,大家的情绪也很饱满。在岛上拍摄,磕磕绊绊是常有的事,受伤也难免,但大家都互相帮助鼓励,拍摄现场有条不紊。

岛上分娩那场戏 演出了全片高潮

影片中有几场戏,让宫哲记忆深刻。有场戏,是王仕花在岛上分娩。剧情中正好是台风天,外面狂风暴雨,岸上的医生无法坐船到岛上为王仕花接生,只能依靠电话来指导王继才为妻子接生,但偏偏王仕花难产,情况危在旦夕……

为了演好这场戏,还没有结婚的宫哲向身边做妈妈的朋友们请教,还看了大量的资料和视频,对表演做了精心的准备。拍摄过程很顺利,这场戏成为影片的一个高潮,很多观众对宫哲的表演赞不绝口。

还有一场戏,就是片中张一山饰演的小豆子,带着很多船只看望王继才夫妻俩。其中有一条船上,站着以前在开山岛守卫过的官兵们,大家一起向站在瞭望台上的夫妻俩敬礼。拍摄的时候,当王继才喊完“请首长放心,岛和大豆子连长都好!”这句台词后,两人转身给埋在岛上的大豆子连长(小豆子的父亲)的墓碑敬礼,这时候,风很大,宫哲看到自己眼角的眼泪飞了起来。

影片中有大量夫妻俩升国旗的戏。不管是王继才升旗,还是王仕花升旗,宫哲的感受都一样,“国旗是国家荣誉的象征,每次看到国旗在空中飘扬的时候,就会有一种强烈的荣誉感和自豪感,也能感受到他们32年的坚守,对党的忠诚,对国家的忠诚。”

王仕花称赞 演得“就像我本人”

宫哲扮演的王仕花,长年在岛上生活,容貌粗糙。在一场放映会上,一个女性观众站起来问宫哲,“出演这样的形象您会有顾虑吗?”宫哲回答:“不会,因为我觉得她很美,她的心灵更美。”观众回答道:“我和您一样,也觉得她很美,特别美。”

宫哲是真心觉得王仕花很美,她从内心里非常爱这个角色,“她抛弃了女性每天的打扮,去陪伴她的爱人,她把爱情和亲情交织在一起,这是一种大美,是任何高级化妆品都无法涂抹出来的。此外,王仕花也很善良,善良是一个人的底色,她的美,美在内心。”

王仕花本人看完电影后说,“小姑娘演得真好,就像是我本人。”这句话让宫哲开心不已,她觉得,自己的努力没有白费。“能有机会饰演王仕花,我很荣幸,也很幸福,对我来说,是一次精神的升华。”宫哲说,《守岛人》电影中有一句台词:一辈子做好一件事,就不亏心;不亏心,就不白活。这台词看似平凡,但正是这些平凡人点点滴滴的坚持,才铸就了我们幸福的生活和祖国的强大。 据《北京晚报》